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Úvodní slovo 
 

Vážení sportovní přátelé, 

činnost v roce 2022 byla v TJ 1.Centrum zdravotně postižených JČ, z.s. úspěšná, ale poznamenaná 

ruskou agresí na Ukrajině 24.února 2022 spojenou s migrací do ČR. Celková atmosféra nenechala 

nikoho klidným. Začátkem března jsme se tak mohli seznámit s ukrajinskou rodinou, která musela 

prchnout z Luhanské oblasti. Neváhali jsme a nabídli jim pomoc, neboť otec rodiny je na vozíku po 

úrazu na šachtě. 

Do naší bezbariérové haly k nám pravidelně dojížděli senioři z Domova seniorů Mistra Křišťana 

z Prachatic na rehabilitační cvičení. Když nás paní ředitelka Ing. Bc. Hana Vojtová oslovila se 

žádostí o cvičení jejich klientů v 1.Centru zdravotně postižených JČ, z. s. v Českých Budějovicích, 

neváhali jsme a s radostí a s úctou je vždy vítáme. 

Po roční odmlce, kdy se český šampionát v halovém veslování musel uskutečnit virtuálně (v loň-

ském roce se ho z domova zúčastnil Matěj Havel), se všichni závodníci a trenéři opět sjeli pod jednu 

střechu. XXIX. MMČR proběhlo dne 20. 2. 2022 ve sportovní hale Univerzity Palackého 

v Olomouci. Současně proběhlo závěrečné IV. kolo Poháru ČR 2021-2022. Sportovci byli při vyhlá-

šení oceněni medailemi a sportovními poháry. Z desetičlenné výpravy z 1.Centra zdravotně postiže-

ných JČ, z.s. sportovců vytvořila juniorský rekord Alena Nováková časem 9:31,0, který je i zároveň 

nejlepším českým ženským výkonem v této kategorii s intelektuálním postižením na 2000 m. Po-

chvalu ale zaslouží, dle trenérů Jiřího Smékala a Martina Salače, všichni sportovci 

z českobudějovického centra, kteří museli v neděli ráno ve tři hodiny vstávat a v půl deváté již soutě-

žili na veslařských trenažérech. Z celé soutěže je záznam, který byl dne 20. 2. 2022 vysílaný online 

přenosem. 

Jiří Němec z 1.CZP JČ, z.s. zvítězil po pěti kolech 22. ročníku „Putovního poháru SSK Chrast“ ve 

sportovní vzduchové střelbě tělesně postižených v kategorii VzPi60 – SH1 (paralympijský sport). 

Jirka se snaží poctivě a často trénovat v bezbariérové hale za asistence trenéra Jiřího Smékala. 

Vzhledem k jeho těžkému tělesnému handicapu, kdy po úrazu mu zbyla jen jedna ruka, je příprava na 

soutěže opravdu náročná a musí ji navíc skloubit se zaměstnáním. Vybojoval 1.místo s 1655 body. 

Dne 5. 3., 23.4. a 21.5.2022 se uskutečnily v naší hale tři kolo Pohárů ČR a Poháry 1.CZP JČ ve 

vzpírání - benchpressu a  v halovém veslování sportovců se zrakovým, tělesným, intelektuálním  

a kombinovaným handicapem. Závěrečným kolem Poháru ČR v benchpressu bylo v sobotu 

21.5.2022 uzavřeno a zpečetěno zápolení sportovců s handicapem. Nejlepším vzpěračem na Wilksův 

přepočet byl ve třetím kole Martin Biháry (zrak.postiž., kat.82,5 kg) výkonem 160 kg na druhém 

místě Karel Schoř (těl.postiž., kat. 88 kg) výkonem 140 kg a na třetím skončil sportovec z Ukrajiny 

Mykola Tsvigun (těl.postiž., kat.72 kg), když vytlačil činku o váze 97,5 kg. Mezi ženami byla 

nejlepší Lucie Schánilová (zrak.postiž, kat.60 kg) výkonem 50 kg, na druhém místě se umístila Lucie 

Hovorková (zrak.postiž., kat. 90 kg) výkonem 50 kg a na třetím místě skončila Markéta Bláhová 

(kat.ID+SP, kat. 73 kg) výkonem 37,5 kg. V sobotním odpoledni  dne 21. 5. 2022 také proběhlo 

poslední třetí kolo v jízdě na veslařských trenažérech na 500 m v bezbariérové hale. Soutěží se 

zúčastnili i dva sportovci z Ukrajiny a také neregistrovaní veslaři v kategorii Open.   



Dne 23. 3. 2022 zavítala do 1.Centra zdravotně postižených  JČ, z.s. exkurze z Jihočeské univerzity 

– ZSF v Českých Budějovicích, kterou vedl  Mgr. Petr Jánský, Ph.D. Studentky 3.ročníku sociální 

práce se aktivně zajímaly o činnost sportovců s handicapem a každodenní provoz. Dále si mohly 

vyzkoušet speciální vybavení v bezbariérové hale na Vltavském nábřeží. 

Dne 27.3.2022 byla odeslaná individuálním dopravcem zásilka na Ukrajinu ve formě sunarů, 

dětských plenek a výživy, hygienických, čisticích, desinfekčních prostředků, léků, trvanlivého mléka, 

teplých mikin, vypraných peřin, povlečení, nebo ručníků. Všem dárcům tímto velice děkuji. 

Velké poděkování patří Statutárnímu městu České Budějovice, které finanční příspěvek na 

celoroční činnost 2022.  

V sobotu dne 17.9.2022 se 29. ročníku Mezinárodního mistrovství ČR zúčastnilo celkem 31 

sportovců s různými typy handicapu.  Absolutními vítězi ze všech kategorií byli Martin Biháry, 

Šimánek Lukáš a Karel Schoř, kterým pan primátor Jiří Svoboda předal věcné ceny.  

Velké poděkování patří nadačnímu fondu Českého rozhlasu Světluška za finanční přispění spor-

tovcům se zrakovým postižením, trenérovi a asistentovi. 

Velká pochvala náleží účastníkům MS v benchpressu zrakově postižených sportovců ve dnech 1. – 8. 

října 2022 v egyptské Alexandrii. Absolutním vítězem mistrovství světa všech váhových kategorií se 

stal Martin Biháry, který zvedl činku o váze 177,5 kg v kategorii do 90 kg. Druhou zlatou medaili 

získal v kategorii Masters (nad 40 let). Díky němu zazněla v Egyptě Česká hymna. Josef Camfr-

la také v kategorii Masters dosáhl na stříbrnou medaili výkonem 90 kg. Michal Rokůsek dosáhl na 

pátou příčku v kategorii do 110 kg výkonem 120 kg. 

Velký dík patří společnosti ČEPS, a. s. za poskytnutý příspěvek pro rok 2022, ze kterého byl poří-

zený elektrický ohřívač vzduchu do haly a na opravu venkovní zdi štítu haly, kterou poničila dešťová 

voda. 

Dále bych rád vyzdvihl účast 13 sportovců, kteří se  neděli 13. listopadu 2022 se zúčastnili 7. Ote-

vřeného mistrovství České republiky mužů a žen v klasickém benčpresu (RAW) v Rakovníku. Na 

základě zájmu handicapovaných sportovců zabývajících se benčpresem rozšiřuje ČSST (Český svaz 

silového trojboje) své aktivity i v této oblasti a snaží se tak zahájit spolupráci s Českým paralympij-

ským výborem. Martin Biháry (ZP), Lukáš Šimánek (TP), Adam Šohájek (ID) a Lucie Schánilová 

(ZP) obsadili první místa. 

Výborné časy předvedli naši veslaři s handicapem dne 10.12.2022 na 1.kole Poháru ČR v jízdě na 

veslařském trenažéru 2022-2023 v Pardubicích v Enterii aréně. Srdnatně si vedla Alena Nováková, 

časem 09:25 v kat. intelekt. postižených. Lukáš Šafr s kvadruplegií vytvořil čas 11:37,8. 1. místo 

mezi tělesně postiženými obsadil Martin Tomka, 2. místo Aleš Jelínek. 

Děkuji za všechny aktivní sportovce NSA za finanční podporu handicapovaných sportovců v roce 

2022, která byla zcela využita na činnost, soutěže, provoz a údržbu naší TJ 1.CZP JČ, z. s. (energie, 

pojistné, spotřební materiál, vedení účetní evidence, trenéři, úklid). Naši členové se tak mohli zúčast-

ňovat pravidelných tréninků a soutěží na domácí, nebo zahraniční úrovni s výbornými výsledky. Jed-

ná se o sportovní disciplíny vzpírání-benchpress, veslování a sportovní vzduchovou střelbu tělesně 

postižených. Neméně důležité jsou také rekreační sporty pro radost a zvyšování fyzické kondice. 



V pátek 16. 12. 2022 v podvečer pořádalo 1. Centrum zdravotně postižených jižních Čech, z. s. slav-

nostní vyhlášení sportovců se zrakovým, tělesným, intelektuálním a kombinovaným handicapem za 

rok 2022. Nejlepší třicítka sportovců z této tělovýchovné jednoty byla oceněna za účast a reprezenta-

ci na domácích a mezinárodních soutěžích. 

Sportovci také děkují Statutárnímu městu České Budějovice za finanční podporu pro investice na 

provedení protipovodňových opatření. V závěru roku 2022 Firma Jap – Jacina provedla dodávku  

a montáž mobilního protipovodňového hrazení do tří vchodových dveří budovy sociálního zázemí a 

bezbariérové haly. Byly nainstalovány hradidla, sloupky a přítlaky do zdí. Díky instalaci vzniklo za-

bezpečení pro případné záplavy a zničení speciálního vybavení pro sportovce s handicapem, tak jako 

tomu bylo v roce 2002. Celá investiční dotace, byla v plné výši použita a 1.CZP JČ se spolupodílelo 

20% z celkových nákladů.  

Současně bych chtěl využít této příležitosti a rád poděkoval všem příznivcům za podporu naší 

neziskové organizace, kterou došlo ke zkvalitnění služeb a sportovních aktivit pro osoby se 

zdravotním postižením. Poskytované služby by se daly těžko realizovat bez darovaných prostředků, 

které nám pomáhají naše služby dále vylepšovat, dodávají nám sílu pokračovat. Také se mi líbilo 

dost výstižné vyjádření našeho cvičence-seniora Ivana Čermáka,“ Když nepůjdu sem, tak budu doma 

sedět na zadku“.  

 

Dále bych chtěl vyslovit naději na další aktivní spolupráci do let budoucích, aby sportovci s různým 

handicapem mohli důstojně reprezentovat České Budějovice, jižní Čechy a Českou republiku na 

mezinárodních soutěžích.  

 

Přeji všem především pevné zdraví, hodně osobních i sportovních úspěchů. 

Jiří Smékal, předseda 1.CZP JČ, z.s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Poslání 1. CZP JČ, z.s. 

 

 

Základním posláním 1.CZP JČ, z.s. je poskytnout osobám se zdravotním postižením možnosti 

kulturního, společenského a zejména sportovního vyžití, bez ohledu na věk a druh postižení. 

Posláním 1.CZP JČ, z.s. je také poskytování služeb v souladu se zákonem o sociálních službách č. 

108/2006 Sb. – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, seniory a osoby se zdravotním 

postižením. Při svých činnostech bude 1.CZP JČ, z.s. využívat všech možností pro integraci 

handicapovaných občanů do společnosti. Dále vytváření vstřícného prostředí a zlepšování postavení 

zdravotně postižených spoluobčanů ve společnosti a tím tak podpořit pocit psychické i fyzické 

pohody a poskytnout smysluplné využití volného času. Lidem je v 1.CZP JČ, z.s. nabídnuto 

dostatečné využití po stránce sportovní, rehabilitační, kulturní, vzdělávací a sociální pomoci. 

 

Do centra docházejí děti od předškolního věku až po seniory se zrakovým, tělesným, sluchovým, 

mentálním a kombinovaným postižením, i lidé různých národnostních menšin, každodenně dle svého 

rozvrhu a svých možností, prostřednictvím integrace. 

Integrace není záležitostí pouze postižených, má přínos i pro osoby bez postižení. Široká veřejnost 

města Českých Budějovic využívá moderní vybavení bezbariérové haly a podmínky pro provozování 

paralympijských a olympijských sportů. Lidé zde každodenně provozují pohybové aktivity na 

všech úrovních – rekreační, vrcholový sport, rehabilitaci po úrazech a civilizačních chorobách, 

kondiční cvičení od dětí až po seniory. 

1.CZP JČ, z.s. spolupracuje s ČPV, ČSZPS, ČATHS, ČVS, u kterých jsou registrováni sportovci 

centra a finančně přispívají na činnost 1.CZP JČ, z.s. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Orgány spolku 

 

1.CZP JČ, z.s. - zapsané ve spolkovém rejstříku vedeném u Krajského soudu v Českých   

                          Budějovicích v oddílu L, vložce číslo 1517. 

 

Název nejvyššího orgánu: Členská schůze 

 

Statutární orgán – Výbor: 

 předseda –      Jiří Smékal (zakladatel 1.CZP JČ v roce 1993) 

 člen výboru – Jaroslav Klímek 

 člen výboru – Bc. Radek Smékal, DiS. 

 

Kontrolní komise: 

 zástupce kontrolní komise – Ing. Petra Klimešová 

 člen kontrolní komise –        Martin Salač 

 člen kontrolní komise –        Ing. Ivan Dvořák 

 

 

Zaměstnanci 1. CZP JČ, z.s.: 

 

Jiří Smékal               –  předseda, manažer, trenér (DPP, důchodce) 

Jana Smékalová, DiS.   –  projektová koordinátorka, administrativa, pracovník se sociálním   

                                         zaměřením (DPP, důchodce)   

Tomáš Smékal   -   trenér fitness, asistent sportovců s handicapem (Pracovní smlouva)  

Bc. Roman Smékal   -   trenér fitness, asistent při sportovních akcích (Pracovní smlouva)                                          

Mgr. Ilona Malechová –   účetní (DPP) 

Bc. Radka Smékalová, DiS.-  vedení Mateřinky loděnice (Mateřská dovolená), pohybových  

                                                a kreativních aktivit pro děti   

Zdeňka Dubská     - asistentka při hlídání dětí v Mateřince Loděnice (Pracovní smlouva)                 

 

 



Kalendář akcí 2022 

Vzpírání – Benchpress 

5. 3. 2022 – 1 .kolo Poháru ČR v benchpressu –  v Českých Budějovicích 

23. 4. 2022 – 2. kolo Poháru ČR v benchpressu –  v Českých Budějovicích 

21. 5. 2022 – 3. kolo Poháru ČR v benchpressu –  v Českých Budějovicích 

3. – 4. 9. 2022 – Soustředění vzpírání před MMČR – v Českých Budějovicích 

17. 09. 2022 – MMČR v benchpressu zrakově, tělesně, a kombinovaně postižených – České Budějovice 

01. – 08. 10. 2022 – MS v benchpressu zrak. postižených v Egyptě, Alexandrie 

Veslování handicapovaných 

11.12.2021 – I .kolo Poháru ČR 2021-2022 v halovém veslování – Praha – Hostivice 

15.1.2022 – II. kolo Poháru ČR 2021-2022 v halovém veslování – Hodonín 

5.2.2022 – III. kolo Poháru ČR 2021-2022 v halovém veslování – Děčín 

20.2.2022 – XXIX. mezinárodní mistrovství ČR a IV. kolo Poháru ČR 2021-2022 – Olomouc 

5. 3. 2022 – 1. kolo Poháru 1.CZP JČ v halovém veslování – v Českých Budějovicích 

23 .4. 2022 – 2.kolo Poháru 1.CZP JČ v halovém veslování – v Českých Budějovicích 

21 .5. 2022 – 3.kolo Poháru 1.CZP JČ v halovém veslování – v Českých Budějovicích 

11 .6. 2022 – Otevřený přebor JČ kraje v halovém veslování –  v Českých Budějovicích 

Sportovní střelba TP 

29. 4. – 9.5.2022 – Mezinárodní střelecká soutěž WSPS Grand Prix – Hannover, Německo 

14. 5.              Český pohár TP 1. kolo                 P1/VzPi 60                                 SK TPS Olomouc 

10. 7.              Český pohár TP 1. kolo                 P5/StVzPi 40                              SK TPS Olomouc 

31. 7.              MČR tělesně postižených           P5/StVzPi 40, P1/VzPi 60            SK TPS Olomouc 

17. 9.              Český pohár TP – Finále                P1/VzPi 60                                 SK TPS Olomouc 

8. 10.              Český pohár TP – Finále                P5/StVzPi 40                              SK TPS Olomouc 

2022          Putovní pohár SSK Chrast (5 kol)    P1/ VzPi 60                              SSK Chrast u Chrudimi  

P1 – vzduchová pistole 60 ran na 10 m; P5 – standardní vzduchová pistole 40 ran na 10 m 

 

Všestranná sportovní cvičení dětí: 

Od 14. 1. 2022 –  cvičení přípravky dětí, 17 – 18 hod. – Č. Budějovice 

Ostatní akce: 

4. 1. 2022 – 30. 11. 2022 – Projekt Státního zdravotního ústavu z ESF Efektivní podpora zdraví osob ohrožených 

chudobou a sociálním vyloučením cvičení pro zdraví, vždy v úterý a čtvrtek 18-19 hod. 

23. 3. 2022 – Exkurze z JČ univerzity v Českých Budějovicích  - 3.ročník sociální práce 

16. 12. 2022  - Slavnostní vyhlášení sportovců se zrakovým, tělesným, intelektuálním a kombinovaným handicapem za 

rok 2022. 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Jiří Němec z 1.CZP JČ, z.s. zvítězil po pěti kolech 22.ročníku „Putovního poháru SSK Chrast“ ve sportovní vzduchové 

střelbě tělesně postižených v kategorii VzPi60 – SH1 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

Poděkování 

 

Jménem 1.Centra zdravotně postižených JČ, z.s. děkujeme za podporu všem dárcům,  

dobrovolníkům, příznivcům, kteří se podíleli v roce 2022 na rozvoji a podpoře činnosti organizace 

 a v neposlední řadě sportovcům s handicapem, kteří důstojně reprezentovali ČR: 

 

 

 

Statutární město České Budějovice 

Budějovický Budvar n. p. 

ČATHS, ČSZPS, Český veslařský svaz  

Robert Bosch, spol. s r.o. 

Národní sportovní agentura /NSA/ 

Jednota, spotřební družstvo České Budějovice 

ČEPS, a.s.  

Teplárna České Budějovice, a.s. 

Nadace Charty 77 – Konto Bariéry 

GLOBUS České Budějovice 

HZS Jihočeského kraje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

1. Centrum zdravotně postižených jižních     
Čech, z. s. (1. CZP JČ, z. s.) 

 

 

                                                                               
                                                                                                                                                                                                                                                                               


